

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о работе Бондаревой Надежды Валентиновны**  
**по кандидатской диссертации**  
**«Лингвокультурные характеристики предметной сферы «ЭКОНОМИКА» в**  
**современном английском и русском медиадискурсе»,**  
**представленной к защите на соискание ученой степени кандидата**  
**филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-**  
**историческое, типологическое и сопоставительное языкознание**

Бондарева Надежда Валентиновна обучается в очной аспирантуре с 01.09.2018 г. За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь. Посещала лекции и семинарские занятия в рамках основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 45.06.01 Языкознание и литературоведение по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое, сопоставительное языкознание, демонстрируя высокую заинтересованность в получении научных и практических знаний. Бондарева Надежда Валентиновна сдала все кандидатские экзамены на «отлично».

Бондарева Надежда Валентиновна принимала активное участие в заседаниях кафедры английской филологии и научно-исследовательской лаборатории «Дискурсивная лингвистика» в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете, в заседаниях кафедры германистики и лингводидактики в Московском городском педагогическом университете, в заседаниях кафедры английского языка в Филиале Государственного морского университета имени адмирала Ф.Ф. Ушакова. Кроме того, положения работы и выводы были апробированы в докладах на 8 Международных и 3 Всероссийских конференциях в России: на Международной научно-практической конференции «Современные технологии обучения иностранным языкам» (Ульяновск, Ульяновский государственный технический университет, 20 января 2016 г.); V Международной научно-практической конференции «Коммуникативные технологии в образовании, бизнесе, политике и праве: проблемы и перспективы реализации в современной цифровой среде» (Волгоград, Волгоградский государственный социально-педагогический университет, 6-8 декабря 2018 г.); XII Конвенте Российской ассоциации международных исследований (РАМИ) «Мир регионов vs. регионы мира» (Москва, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации, 21-22 октября 2019 г.); XIX Международном симпозиуме по психолингвистике и теории коммуникации «Теория речевой деятельности: вызовы современности» (Москва, Институт языкознания Российской академии наук, Российский университет дружбы народов, 6-8 июня 2019 г.); Международной научной конференции Стилистической комиссии Международного комитета славистов «Настоящее и будущее стилистики» (Москва, Московский государственный имени М.В. Ломоносова, 13-14 мая 2019 г.); Международной студенческой научно-практической конференции «Коммуникативные аспекты права и национальной безопасности – Communicative Aspects of Law and national Security», (Москва, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, 25 июня 2020 г.); Международной научной конференции «Наука без границ: синергия теорий, методов и практик» (Москва, Московский государственный лингвистический университет, 28-30 октября 2020 г.); III Международной преподавательской и студенческой научной конференции “Infrastructure and Communication in Legal and Foreign Trade Areas” (Москва, Российский университет транспорта (МИИТ), 11 декабря 2020 г.); на V Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы современной лингвистики глазами молодых учёных» (Уфа, Башкирский государственный университет, 6-7 мая 2015 г.);

Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Эффективность массовых коммуникаций: социальные и языковые аспекты» (Москва, Московский городской педагогический университет 18-19 февраля 2016 г.); Всероссийской междисциплинарной конференции молодых ученых «Dictum – Factum: от исследований к стратегическим решениям» (Севастополь, Севастопольский государственный университет, 5-6 декабря 2019 г.).

Работа над темой осуществлялась Бондаревой Н.В. с огромным интересом, самостоятельно. Бондарева Н.В. активно пользовалась фондами центральных российских и зарубежных библиотек, что позволило ей собрать солидную библиографию по теме исследования и богатый языковой материал. Необходимо подчеркнуть высокую познавательную активность Бондаревой Н.В. в области смежных дисциплин – лингвистики (контрастивной лингвистики, лексикологии, стилистики, теории дискурса, функциональной семантики, когнитивной лингвистики, лингвоконцептологии, прагмалингвистики), аксиологии, культурологии, экономики и др. Такая подготовка в значительной мере обогатила ее представления и выводы о предметной сфере «ЭКОНОМИКА» в современном английском и русском медиадискурсе. При написании диссертационного исследования приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Ее научная позиция состоит в активном поиске новых идей, в расширении концептуальной базы исследования.

По результатам исследования имеет 11 публикаций, в т.ч. 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в журнале, индексируемом в Web of Science.

Диссертация «Лингвокультурные характеристики предметной сферы «ЭКОНОМИКА» в современном английском и русском медиадискурсе» своевременно представлена на кафедру германистики и лингводидактики ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Работа представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеет несомненную научную новизну, теоретическую значимость и практическую ценность. Актуальная проблема изучения лингвокультурных особенностей экономической лексики в современном английском и русском медиадискурсе, избранная для рассмотрения в диссертации Бондаревой Н.В., получила интересную, глубокую, плодотворную и перспективную разработку. Отмечаю большой личный вклад Бондаревой Надежды Валентиновны в исследование предметной сферы «ЭКОНОМИКА» в современном английском и русском медиадискурсе.

В связи с тем, что диссертация на актуальную тему по содержанию глав, глубине их проработки и объему соответствует требованиям к работам такого рода, считаю возможным рекомендовать ее к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель:

Желтухина Марина Ростиславовна  
доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка)  
профессор, профессор РАО,  
профессор кафедры английской филологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный  
социально-педагогический университет»  
400066, Волгоград, пр. Ленина 27  
Тел.: +79053389529  
zzmr@mail.ru

18.02.2021



Подпись Желтухиной М.Р. заверяю  
Лосинова СМ  
18 февраля 2021 г.